F REQUE NTLY ASKED QUERIES AND ANSWERS
1.

I wish to apply for the said post. I am unable to find the Link. Can you please send the
direct link?
Answer : Link for applying online is available in the ISRO Website www.isro.gov.in under
‘Careers’. Please click on the corresponding advertisement. Next, click on the button ‘Visit the
Page’. Then click on the post in the detailed advertisement you wish to apply for.

2.

I have applied/registered for the said post. I did not get any email confirming my
registration. Where do I find the Registration Number?
Answer : Registration number appears on screen once application is successfully submitted.
That has to be noted down immediately. A separate email will also be sent to your e-mail id.

3.

My College/Institute/University name does not appear in the list given? Which university
should I select?
Answer : You may select “other Universities” option available in the drop down menu.

4.
5.

I am Male (General/OBC) candidate. I applied/registered for the said post. But I am
unable to get a Triplicate Challan Form. I am unable to get a Bank Challan copy for
payment of Fee.
Answer : Women candidates/Scheduled Castes (SC)/ Scheduled Tribes (ST); Exserviceman
[EX] and Persons with Disabilities (PWD) candidates are exempted from payment of
Application Fee. Please check if you have opted for any of these categories.

6. I am Woman/Female (General/SC/ST/OBC/PWD) candidate. I applied/registered for the
said post. But I am unable to get a Triplicate Challan Form. I am unable to get a Bank
Challan copy for payment of Fee. How do I pay application fee?
Answer : Women candidates are exempted from payment of Application Fee. Female
candidates need not pay application fee. Hence you will not get Bank Challan Copy. You will
not get a Triplicate Registration Form.
7. I have applied/ registered successfully for the said post. What all documents I have to
send to ISRO Headquarters? Whether Application Print out has to be sent? Whether I
have to send my Photo? Where to upload my Photo?
Answer : Application print need not be sent. Please go through the “Documents to be sent to
ISRO Headquarters, Bangalore” column in the advt” carefully. Only documents required for
your category must be sent.
8.

I have successfully registered/applied for the said post. When will I get the Admit Card
for written test?
Answer : The call letters for the written test to the short-listed candidates will be sent only by
e-mail during the period as mentioned in the Advertisement/Notification.
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8.

I have successfully registered/applied for the said post. How do I send the required
documents to the ISRO HQ? ie by Speed Post/Ordinary Post/Registered Post/Courier etc.
Answer : You may send the said documents by Ordinary Post only.

9.

I am working in a private sector/MNC. Am I supposed to submit No Objection
Certificate?
Answer : Only Candidates employed Under Central/State Govt/PSU/ Autonomous Body
Should submit ‘No Objection Certificate'.

10. I am employed Under Central/State Govt/PSU/ Autonomous Body. My employer cannot
give me NOC for written test. Can I produce/submit the No Objection Certificate during
Interview?
Answer : No. You will have to submit the ‘No Objection Certificate’ by the date mentioned in
the Advertisement/Notification.
11. I am employed Under Central/State Govt/PSU/ Autonomous Body. Can I send the No
Objection Certificate to ISRO HQ separately or it has to be only sent along with the other
documents asked for?
Answer : You may send the ‘No Objection Certificate’ either separately mentioning the
Registration details or along with the other documents ensuring it reaches us by the date
mentioned in the Advertisement/Notification.
12. I have applied for the said post. If I am not shortlisted for the written test. Whether my
Application Fee can be refunded?
Answer : No. The ‘Application Fee’ is Non-refundable and shall not be refunded in any case.
13. I have applied/registered for the said post. I have committed error while entering
DOB/Name/Address/Marks etc? Can I rectify the details?
Answer : No. There is no provision for editing the details. Hence you may reconfirm all the
details entered before final submission.
14. I have applied/registered for the said post. Can I change the Examination Centre?
Answer : No. There is no provision for editing the details. Hence you may reconfirm the Exam
Centre opted for before final submission.
15. Whether the posts “Scientist/Engineer-SC” are meant for only Schedule Caste
candidates?
Answer : SCIENTIST/ENGINEER "SC" is only a designation and does not pertain to any
specific caste/religion etc.
17. I applied for the post of ‘Sci/Engr-SC’ (Electronics/Mechanical/Computer Science)
Please provide Syllabus and Exam pattern.
Answer : Syllabus of the written test will be based on the curriculum taught in BE/BTech in
Electronics and Communication/Mechanical/Computer Science whichever is applicable and
test will be objective type.
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18. I wish to apply for the post of Sci/Engr’SC’ Is there any relaxation in Educational
Qualification/Marks for SC/ST/OBC/PWD Candidates?
Answer : No. There is no relaxation in marks for any categories. However, Age relaxation and
Fee exemption is provided to certain categories as mentioned in the Advertisement/
Notification.
19. I am an Ex-serviceman. I wish to apply for the post of Sci/Engr’SC’. What is the age
relaxation provided to Ex-servicemen?
Answer : Age relaxation is as per the Government of India rules. Depends on the number of
years of service, age etc.
20. Please find attached herewith my CV/ Resume. Kindly let me know whether I am eligible
for the said post. Please inform as to when can I attend the Interview?
Answer : Only online applications are accepted. You may visit our website www.isro.gov.in
to apply.
21. I wish to apply for the said post. But I am unable to find my branch/division in the drop
down menu. Am I eligible to apply?
Answer : Candidates with qualifications mentioned under our drop down menu only are
eligible.
22. It is mentioned in the advt “Posts are Temporary, likely to continue”. What does this
mean?. Whether the posts are contractual/permanent?
Answer : The posts are permanent, but will remain Temporary until the completion of
probationary period.
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